

省公安厅召开主题座谈会 牢记嘱托,当好“重要窗口”忠诚守护者

本报记者 陈佳妮 通讯员 张先登 陈谊

本报讯 5月6日,在2019年全国公安工作会议即将迎来一周年之际,省公安厅召开“牢记嘱托,当好‘重要窗口’忠诚守护者”主题座谈会,深入交流探讨、再次学习重温习近平总书记在公安工作会议上的重要讲话精神。

这一年来,全省公安机关始终坚持把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国、全省公安工作会议精神作为最重要的政治任务来抓,以推动省委《关于加强新时代浙江公安工作的实施意见》落地为契机,

坚持稳中求进工作总基调,全力以赴投入防风险、保安全、护稳定各项工作,捍卫政治安全的能力不断提升,维护社会稳定的机制不断健全、保障人民安宁的基础不断夯实,全省社会治安领域群众安全感达98.54%,对公安工作认可度达96.46%。

特别是今年新冠肺炎疫情发生以来,全省公安机关以“两个维护”的政治自觉,主动靠前、闻令即动,全警动员、全力以赴,冲锋在前、勇挑重担,在这场大考中交出了优异答卷。

座谈会强调,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把

思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央重大决策部署上来,着力形成全省公安民警当好“重要窗口”忠诚守护者的强大凝聚力;要牢牢把握核心要义,坚决做到“八个始终坚持”,当好新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的忠诚守护者;要浓厚学习宣传氛围,以省公安厅党委部署的“6个1”活动为“规定动作”,积极拓展学习载体,创新实施“自选动作”,以集中学习宣传活动为契机,大力宣传各级公安机关和广大公安民警在工作中取得的成绩和涌现出来的先进事迹。



警车上救援装备带足了吗?

5月6日,台州市公安局黄岩分局警务督察大队对城东派出所的接处警车辆进行检查,督查救生衣、救生圈等救生设备及常用急救药品是否配备齐全。当前天气转热,是溺水、中暑等事故多发时期,公安机关的接处警车辆承担着应急救援任务,装备携带是否齐全直接关系到救援任务的完成。

通讯员 喻跃翔 摄

温州加强杨梅质量安全监管 采摘前15天及采摘期不得使用农药、激素

傅芳芳

再过一个多月,一年一度的温州杨梅就要上市了。近日,温州市农业农村局发布《杨梅生产与产品质量安全提升行动方案》,提前介入杨梅质量安全生产,加强杨梅质量安全监管,保障市民消费安全。

根据《方案》,面积在10亩以上的杨梅生产主体(散户)要签订《杨梅生产质量

安全承诺书》,对社会公开承诺在禁喷期(杨梅采摘前15天及采摘期)期间不使用任何农药、激素等,若检出禁用农药,必须配合政府部门强制落果、就地销毁等处置。县、乡镇、村三级联动组建杨梅质量安全监管队伍,在杨梅采摘前15天及采摘期处置村民违规行为。

今年还将全覆盖实施食用农产品合格证制度,在杨梅采摘上市前,向杨梅生产主体发放可扫码追溯的“智能云码”合

格证,要求在产品包装上加贴,并督促建立健全生产档案。市民届时购买杨梅时,可认准有“智能云码”的产品,通过手机扫一扫查询来源。

此外,温州将全面开展质量安全风险评估,对杨梅生产重点乡镇的规模以上主体及散户开展杨梅质量安全风险评估,实施随机抽样和精准监测,通过检测大数据分析,形成全市杨梅质量安全评估报告。

黑眼圈“村播”带货衢州椪柑,“很甜”

新华社 王俊禄 张璇

“我今天是在农家给大家做直播。这里的椪柑鲜嫩多汁、口味甘甜,喜欢的朋友请下单。您的每一次购买,都是给农户增加一份收入。”说着,网络主播“楼妃妃”剥开椪柑,尝了一口,“很甜!”

“楼妃妃”实名楼恬如,今年32岁,是一名精通韩语、日语的“海归”。做主播前,她已拥有韩国中央大学、浙江大学等求学经历,又赴日本研修了4年摄影专业。2019年直播业态迎来大发展,多位朋友推荐的浙江衢州的美食和美景,也让她受到触动:何不把两者结合,让“绿色”流行起来?

她决定回国发展,和朋友一起开发旅游自媒体,立足衢州推广旅游文化。

今年2月中旬,不少农产品因疫情出现滞销难题。在疫情之前,楼恬如从未直播带货过农产品,业界一般认为,农产

品关注少、利润低,售后问题比较多。

“疫情期间,旅拍自媒体工作暂停,正好有农户希望能帮忙销售。”她觉得,如果自己的专长能帮到他们,也挺不错。

小红薯、猕猴桃、手工面、金钱柳茶叶、农民画、酥饼……这些农特产品开始越来越多地出现在她的直播间。她把直播台搬进农户家,直播了20多场,让土特产从小山沟飞进了互联网。

直播最难是营造氛围、保持人气。楼恬如几乎每场直播都在5小时以上,嗓子干疼,胖大海等已成为日常必备。

行业竞争日趋激烈,专业化要求越来越高。为了保证直播质量,楼恬如需要做很多功课:去直播现场踩点,线下挑选产品,和农户讨论、撰写脚本、背台词等,几乎每天都忙到凌晨三四点。

“很多粉丝调侃我,说我是全网第一黑眼圈主播。没关系,能记住我卖的农产品就好。”楼恬如自嘲说,“下播看到后

台数据,以及打印的长长的快递单,所有的辛苦都值了。”

为“绿”代言,楼恬如并非“孤军奋战”。不久前,全国首个阿里巴巴“村播学院”在衢州市柯城区正式“开学”。楼恬如成为首批讲师,参与了“村播”培训,教农民直播技巧。

网络打破了地域限制,也让“跨界代言”成为常态。1989年出生的饶璐喜欢追梦,主播名称叫“梦璐”。疫情期间,她通过40多场直播,推销了不少农特产品,包括湖北的热干面、小龙虾、板鸭、糍粑、鸭脖,衢州江山的柚子、橙子、核桃、花生,山东的大枣、苹果,带货数百万元。

越来越多的年轻人正加入“村播”行列。据淘宝直播数据显示,2019年淘宝直播农产品成交突破60亿元。“村播”已覆盖全国2000多个县域,5万多新型农民成为主播,推广家乡的农产品,直播场次120万场。

女孩穿着宾馆拖鞋 神情恍惚要上火车 幸好啊幸好……

通讯员 徐卉婷 姚娟红

“回到成都这么长时间了,我每天都在想如何才能表达我的感激之情……”近日,海宁市公安局许村派出所收到一封从四川成都寄来的感谢信。

3月25日下午,疫情期间的海宁高铁西站略显冷清,一名未戴口罩的年轻女孩引起了人们的注意,她脚上穿着一双像是宾馆浴室用的塑料拖鞋,神情恍惚。“姑娘你要去哪里?”有人上前询问,女孩却毫不搭理。怕她有危险,好心群众拨打了110求助。

许村派出所民警周阳带领辅警曹利标赶了过去,他们在高铁西站的广场上看到了这名女孩,此时她正跟着人流往检票口走去。经过观察,民警判断女孩的精神状态不太对劲,如果任凭她检票上了火车,难以预料她会遇到什么。为防止引起围观聚集,周阳小声与女孩打了招呼,把她请进了铁路派出所的值班室。

“你叫什么名字?要到哪里去?”民警轻声询问。女孩一言不发,攥紧了手机和火车票。正当警方想办法确认女孩身份的时候,她突然情绪激动起来。“这样不行,先送去医院看看!”民警当机立断,又带上一名女辅警,一起将女孩送往医院。医生检查后,建议住院进一步观察,但是住院必须要有家属陪同。所幸的是,经过医生的沟通,女孩打开手机,说出了母亲的电话号码。

曹利标马上拨通女孩母亲唐女士的电话,“可能看到是陌生电话,她不接电话,后来打通了,她还是不相信,我就让她加我微信,跟她视频通话。看到自己的女儿后,她终于相信了。”曹利标回忆,“然后她就慌了,说她在成都,现在又是疫情期间,该怎么办?”

曹利标一边安抚唐女士,一边给了她很多建议,帮她把来去的时间、线路都规划好,打了20多通电话,沟通了近两个小时后,唐女士终于订好了第二天从成都到萧山的机票。

离开医院已经下午6点,距离唐女士的到来还有15个小时。回到派出所后,曹利标给女孩准备了晚饭。女孩吃完了晚饭,在女辅警的陪同下入住派出所附近的宾馆。为了让唐女士放心,曹利标全程开着视频通话,把安顿女孩住宿的过程全部直播给她看。

生怕女孩有任何闪失,曹利标又叫来了一名工作人员,由他守着房间的窗户,自己守在房间的门口,女辅警则陪在女孩床边。晚上11点,女孩睡着了,曹利标3人却始终不敢有一丝放松,整整守了一夜。

唐女士的航班预计26日早上8点到,曹利标6点就出发,早早地守候在机场。由于航班延误,他又等了2个小时,才接到唐女士。11点左右,唐女士在许村派出所里见到了正在吃中饭的女儿。女孩看到妈妈后,夹起餐盘中的一块红烧肉,一定要妈妈尝一尝。唐女士偷偷抹了把眼泪,“虽然状态不太好,但是看得出,在派出所同志的细心照料下,她觉得自己很安全。”

“女孩23岁,原先在上海工作,到海宁后在市区住了一段时间,因为工作上的变故造成情绪非常不稳定,3月25日,她穿了宾馆里的拖鞋就跑了出来,到西站后买了一张去杭州的车票,而且接触下来,发现她很容易情绪失控,当时如果任由她上了车,那肯定是不安全的。”许村派出所所长张群事后说。

“大姐,孩子情况好点了吗?等她身体好了欢迎来海宁玩!”“好多了,也欢迎你来到成都,来我自家茶厂看看!”读罢唐女士写来的感谢信,曹利标又与她进行了视频通话,仿佛自家亲戚一般,相谈甚欢。